

Архив великого художника слова

28 марта исполнилось 95 лет со дня рождения Алексея Максимовича Горького. Этот юбилей совпадает с 25-летием создания архива великого художника слова.

Сейфы и специально оборудованные помещения, где поддерживается определенная температура и влажность воздуха, обеспечивают сохранность документов на века. Со всех горьковских автографов сняты копии, проводится постоянная работа по реставрации их.

Несмотря на трудную жизнь — преследование царской властью, длительные выезды за границу писатель всегда с особой тщательностью собирал и многое сохранил из своего архива.

Не прекращается работа по выявлению горьковских документов за рубежом, многие из них, к сожалению, еще до сих пор находятся за границей — в Италии, Германии, Франции, США, Англии и других странах.

В архиве А. М. Горького сосредоточены рукописи и письма, цензурные экземпляры его произведений, рукописи других авторов с правкой А. М. Горького. Писатель переписывался с В. И. Лениным, Н. К. Крупской, А. В. Луначарским, историком М. Н. Покровским. К нему, любимому протатарскому писателю, обращались простые люди всей России, всех стран мира.

Сотрудники архива А. М. Горького не только собирают, но и изучают, широко публикуют литературное наследие писателя. За последние годы в архиве работали исследователи жизни и творчества Горького из 65 городов Советского Союза. Здесь побывали и многие зарубежные ученые.

В архиве около 8 тысяч писем А. М. Горького (сам писатель как-то заметил, что за свою жизнь он написал 20 тысяч писем) и более 40 тысяч писем корреспондентов к нему. Такие широкие связи писателя с современниками, с читательскими массами — непревзойденное явление во всей истории мировой культуры.

С 1939 года научные работники архива Горького начали публикацию серии томов и сборников, включая в эти издания неопубликованные произведения и письма Горького. В ряде томов напечатаны не изданные ранее художественные произведения, пьесы, сценарии, статьи, широко представлена переписка Горького с его знаменитыми современниками — Чеховым, Короленко, Шалапиным, Буниным и другими.

(ТАСС)

Больше внимания учащимся

Во всех организациях Большой Волги регулярно вывешиваются таблицы-табеля, где родители могут видеть отметки своих детей по всем предметам, но не всегда партийные и профсоюзные организации интересуются, а почему тот или иной ученик в списках отстающих, почему родители допускают плохое поведение своего ребенка в школе и на улице, почему он не посещает школу.

Нужно общественной проверкой: правильно ли эти родители воспитывают своих детей, помочь им.

Нужно обязательно ставить вопросы о воспитании подрастающего поколения на партийных и профсоюзных собраниях. Мы все несем одинаковую ответственность за то, какими наши дети входят в наше общество, строящее коммунизм.

К. ЧЕРЕДИЛОВ,
председатель родительского комитета школы № 2.

Дежурный в школе

С начала учебного года установлен график дежурства отцов и матерей по школе. Эта инициатива родительского комитета всеми активно поддерживается. В присутствии дежурного родителя на уроках и в перемену ребята ведут себя значительно дисциплинированнее.

Ф. БЕЛОВ.

По трем профессиям

В этом учебном году школа перешла на одиннадцатилетнее образование. Девятые классы обучаются по трем специальностям: электромонтеры, бухгалтеры и библиотекари. Очень хорошо проходит обучение библиотекарей (преподаватель С. А. Писняченко). Интересно ведет теоретические занятия у электромонтеров-ремонтников инженер ГЭС П. М. Михалев.

Большинство учащихся серьезно относится к производственному обучению. По специальности бухгалтера хорошая успеваемость у Л. Кикаса, Т. Оноприенко, Л. Корниенко, Н. Сотникова, у электромонтеров-ремонтников лучшие Н. Андриянов и В. Палилов.

И. ШЕВЧУК,
завуч по производственному обучению.

Второгодников не должно быть

В 1953 году на одном из родительских собраний я дала свой отчет о работе в первом классе, а сын во втором. И вот я сделала все, чтобы не было второгодников. Сын кончает десятый класс, дочь учится в институте.

Второгодников не должно быть. Это тяжелый бич не только для родителей и школы, но и для общества. Ученик теряет веру в свои силы, выходя из нормальной колеи. В классе среди ребят он постоянно чувствует себя переростком и, как правило, второгодники основательно дисциплины. А какой материальный ущерб приносит каждому второгоднику!

От вас, прежде всего, от вашей настойчивости зависит успеваемость ваших детей.

Г. МАЛЫШЕВА, член родительского комитета школы.

Кузница механизаторов



В УЧИЛИЩЕ механизации сельского хозяйства № 10 куются кадры трактористов-машинистов широкого профиля для колхозов и совхозов Московской области и целинных земель. Мастера производственного обучения и преподаватели делают все, чтобы выпускники заняли свое место среди армии механизаторов сельского хозяйства Московской области.

В училище сосредоточено большое количество сельскохозяйственной техники, в том числе новейшей техники. Весь педагогический коллектив стремится к тому, чтобы учащиеся в стенах училища получили как теоретические, так и практические знания.

К. ИСАЕВ,
зам. директора.

На снимке: лабораторно-практические занятия, их ведет преподаватель Евсей Иванович ОЛЬХОВИЧ.

Фото Н. Печенова.

ДОЛГ РОДИТЕЛЕЙ

Многие тратят силы, время, обучая наших детей, но в них отсутствует необходимое качество — человек коммунистического общества. Однако не всегда находят в семьях. Родители должны прислушиваться к советам учителей.

Решили учителя пойти к родителям и в доме № 65 по Московской улице провели беседу об учебе и поведении детей. Но Королев, проживающий в этом же доме, не явился на эту беседу. Общественным организациям необходимо строго спрашивать с таких родителей.

Б. ЩЕЛЧКОВ,
член родительского комитета.

Из редакционной почты

Бережно относиться к жилью

Видеть, как быстро разрушается дом, на месте которого появляются многоэтажные дома. И родители должны быть внимательными, прослушивание индивидуальных бесед на воспитательные темы многие папаша и мамы игнорируют от посещения школы и вот результат: в 3 «В» классе дети родителей Королевых, Назаровых, Хряниных, Пронькиных, Лазаревых и других не успевают, плохо ведут себя в школе.

Но дежурные слесари сделали иначе: сняли батареи и унесли неизвестно куда. И торчат сейчас крючки, на которые крепятся радиаторы, да свисают трубы отопления.

В. ЖУКОВ.

Слава Морозов спас детей

Наверное, никогда не предполагала Таисия Ивановна Нарасева, что могло произойти несчастье в ее семье из-за нескольких щелей в дымоходе. (Его не осматривали несколько лет). И вот в это утро 5 марта она, как обычно это делала каждый день, истопила печь, закрыла на ключ своих шестилетних детишек Колю и Наташу и в 10 часов утра ушла в город.

Через несколько минут на чердаке возник пожар. Огонь быстро охватил крышу дома, перекинулся в сени, на пристройки.

Возникший пожар заметили соседка Валентина Павловна Богомолова и пятиклассник пионер Слава Морозов. Они вдвоем сломали раму окна, Слава подтянулся, влез на подоконник и прыгнул в горящую комнату. Детишек он нашел сразу, подтащил к окну, подал Колю и Наташу Валентине Павловне, вылез сам.

Так в семи километрах от Большой Волги, в деревне Спиридово двенадцатилетний пионер дубненской школы № 2 Слава Морозов совершил подвиг — спас жизнь двум детишкам.

В. ЧАМРОВ,
пожарный инспектор
Конаковского района.

